

Тьютор – профессия ближайшего будущего

Вячеслав Щенятский

«У МЕНЯ РАСТУТ ГОДА, БУДЕТ И СЕМНАДЦАТЬ. ГДЕ РАБОТАТЬ МНЕ ТОГДА, ЧЕМ ЗАНИМАТЬСЯ?», ТАК НАЧИНАЕТСЯ ЗНАМЕНИТОЕ СТИХОТВОРЕНИЕ ВЛАДИМИРА МАЯКОВСКОГО.

Наверняка, эти же вопросы сегодня волнуют не только нынешних выпускников школ и их родителей, но и пап и мам учеников младших и средних классов.

Мир профессий широк. Специалисты нужны разные. Но сможет ли чадо найти работу в будущем после окончания училища или института? И что делать нынешним студентам: довериться только классическому образованию или учиться по новым формам?

Редакция «Оренбургской недели» представляет серию очерков по привычным профессиям с новыми компетенциями, которые будут очень нужны экономике.

СЕЙЧАС – УЧИТЕЛЬ, В БУДУЩЕМ – ТЬЮТОР?

Систему образования стремительно изменяет научно-техническая революция. Взрывной рост предложений различных онлайн-курсов, кардинальная перестройка обучающих программ, новые формы обучения — все это сегодня распространяется с колossalной скоростью.

И на наших глазах информационные

технологии порождают новые профессии. И тьютор — одна из них!

Давайте «разложим по полочкам»: тьютор (tutor (англ.) – «наставник», «опекун», «попечитель») – это личный наставник, помогающий получать конкретные знания, навыки и повышать квалификацию как молодым, так и взрослым (независимо от сферы деятельности).

ВЗГЛЯД В ИСТОРИЮ

Первые тьюторы появились в Англии в XIV веке (университеты Оксфорда и Кембриджа). Когда ученик поступал в среднюю школу, к нему прикреплялся наставник. Он сопровождал ученика не только до поступления в университет, но и в процессе обучения в нём, вплоть до окончания.

КАК СЕЙЧАС?

В современном понимании – это организатор, преподаватель-консультант и личный наставник. Например, онлайн-тьютор может научить правильно сервировать праздничный стол и готовить вкусные блюда для торжества. Или оказать помощь студенту в подготовке

сложного проекта для защиты диплома по узкоспециализированной теме.

Подводя итог, можно сказать, что активное развитие и совершенствование технологий онлайн-обучения и стремительное появление новых площадок и форматов дистанционного обучения будет только усиливать роль тьюторов в системе образования в широком смысле.

О других профессиях будущего читайте в следующем номере или на сайте оренбургскаянеделя.рф



Станислав Жулькин,
директор учебного центра:

Форму дистанционного обучения мы используем второй год. Причём, решение

было принято после обращения корпоративного клиента. Для сотрудников компаний онлайн-обучение очень удобно: нет необходимости выезжать на место обучения, то есть налицо – экономия времени и средств на поездки. Используем свой сайт для работы со слушателями. Снимаем видеоролики, проводим вебинары, слушатели выполняют технические задания.

Роман,
мастер участка
по обслуживанию станков:
Проходил в учебном центре профпереподготовку «Управление охраной труда. Техносферная безопасность». Курсы понятные. График занятий был согласован, всё удобно. На вопросы организаторы отвечают быстро. Диплом могут выслать почтой. Рекомендую дистанционные курсы для тех, кто ценит своё время и любит получать новые знания.



Светлана Столповских,
директор центра допобразования:

В основном, с аудиторией работаем «вживую». Но видим перспективы и получаем

запросы от наших клиентов на дистанционное обучение. Мы сформировали курс, но ещё выбираем платформу для онлайн-обучения. Так как выбор довольно-таки широк, тестируем различные варианты. Этот формат и нам даёт возможность совершенствоваться, в том числе, в IT-технологиях.